

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 141 (1864)

Вторник

24

ноября

1959 года

Год издания XXV
Цена 15 коп.

XVII районная партийная конференция

Завтра, в 10 часов утра, в новом Доме культуры начнет свою работу XVII районная партийная конференция, призванная подвести итоги работы райкома КПСС за отчетный период и наметить пути успешного решения задач, стоящих перед коммунистами района.

Конференция будет проходить в обстановке огромного трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к открытию предстоящего Пленума ЦК КПСС. Труженики нашего района вместе со всем советским народом также стремятся это важное событие отметить трудовыми достижениями. Многие передовики колхозного производства решили к 22 декабря завершить годовые обязательства.

К очередной конференции районная партийная организация пришла численно выросшей, еще более сплоченной, организационно окрепшей, способной решать большие хозяйственные и политические задачи. Об этом говорят некоторые положительные итоги хозяйственного года.

По сравнению с прошлым годом более чем в 2 раза увеличился урожай кукурузы, почти вдвое больше получено картофеля с гектара. Несколько возросла урожайность зерновых.

Достигнуты некоторые успехи и в животноводстве. Районом выполнен годовой план по продаже государству мяса и яиц. В большинстве хозяйств увеличилось поголовье общественного скота, повысилась его продуктивность.

Все это стало возмож-

ным в результате роста активности партийных организаций, их организаторской работы по мобилизации масс на решение хозяйственных задач.

Вместе с тем следует отметить, что на прошедших перед конференцией отчетных и отчетно-выборных собраниях были вскрыты серьезные недостатки, мешающие преодолению отставания района по ряду важнейших вопросов сельского хозяйства. Большинство колхозных парторганизаций не мобилизовало должным образом тружеников села на выполнение социалистических обязательств, принятых обязательства не подкреплялись практической организаторской работой. Только этим можно объяснить то, что до сих пор в районе низкая урожайность зерновых культур, составляющая 10,8 цнт. с гектара. Самым высоким урожаем нынче получен в колхозе «Родина» — 14,2 цнт. с га. В остальных же хозяйствах он значительно ниже.

Это результат несоблюдения агротехнических требований, низкой культуры земледелия, отсутствия правильных севооборотов, неудовлетворительного состояния семенного хозяйства. Все это привело к тому, что район в этом году не выполнил плана продажи хлеба государству.

Большое отставание имеется у нас и в общественном животноводстве. За 10 месяцев надоев молока на фуражную корову на 96 кг меньше, чем за этот же период прошлого года. Не выполнен план продажи государству моло-

ка и шерсти.

Немало крупных недостатков у нас в организационно-партийной, политико-массовой и культурно-просветительной работе.

В большинстве парторганизаций неудовлетворительно занимаются укреплением руководящих кадров среднего звена — бригадиров, заведующих фермами за счет коммунистов, способной молодежи и женщин. Иногда на эти посты назначаются безынициативные, отставшие от жизни люди.

Партийные организации до сих пор еще не до конца преодолели отрыв пропаганды и агитации от жизни, не всегда тесно увязывают политико-массовую работу с решением практических задач.

Долг делегатов XVII районной партийной конференции — обсудить указанные и другие недостатки и добиться коренного улучшения всей партийно-политической, организационно-массовой и хозяйственной работы. Особое внимание уделить решению очередных хозяйственных задач — мобилизации тружеников села на успешное проведение зимовки скота, на создание прочной базы для получения в 1960 году урожая зерновых не менее 12,5 цнт. с гектара.

Есть все основания заявить, что делегаты районной партийной конференции с большевистской принципиальностью вскроют все имеющиеся недостатки и наметят практические меры по успешному решению задач, стоящих перед тружениками района в первом и втором году семилетки.

Встретим декабрьский Пленум ЦК КПСС новыми успехами в труде!

У СОВХОЗНЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

Мой подарок Пленуму

Я ухаживаю за 14 первотелками. Немало пришлось приложить труда, чтобы раздоять их и сделать продуктивными коровами. Теперь это позади, но я продолжаю работать над тем, чтобы надой с каждым днем повышался.

В этом году я брала обязательство надоить на каждую фуражную корову по 2400 литров молока. Обязательство, конечно, невысокое, но я исходила из того, что это первотелки. За 10 месяцев надоев по 2243 литра на корову.

С великой радостью я встретила весть о созыве Пленума ЦК КПСС. Вместе со всеми советскими людьми мне захотелось отметить это событие улучшением своей работы, и я решила к 22 декабря свое годовое обязательство перевыполнить. Пусть это будет моим скромным подарком Пленуму ЦК КПСС. Кроме того, я обещаю в 1960 году получить от каждой коровы своей группы по 2800 литров молока.

Т. НЕСТЕРЕНКО,
дойрка Ижморского совхоза.

СОРЕВНУЮТСЯ ДОЯРКИ

Приближается Пленум ЦК КПСС, на котором будут обсуждаться вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства. В честь его среди животноводов Ижморского совхоза с каждым днем ширится социалистическое соревнование.

Настойчивую борьбу за быстрее выполнение принятых обязательств по увеличению производства молока ведут доярки. Их старательный труд увенчался успехом: за десять месяцев первого года семилетки они надоили 2.192 килограмма молока на каждую фуражную корову. Это на 120 кг больше, чем за тот же период в 1958 г.

В первой шеренге соревнующихся идут доярки Валентина Игнатьевна Юманова и Мария Николаевна Захаркина. На 1 ноября от каждой коровы своей группы они получили более чем по 2800 килограммов молока хорошей жирности.

Первенство в соревновании среди совхозных доярок занимает также и Надежда Афанасьевна Бахмут. За этот же период времени она надоила по 2666 килограммов молока на корову.

Готовясь к достойной встрече предстоящего Пленума ЦК родной партии, доярки совхоза прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить свои годовые обязательства по надоям молока досрочно.

М. ИВАНОВ.

Смотр животных мясных пород



В павильонах животноводства ВДНХ проходит смотр животных мясных пород. Экспертная комиссия выставки по разделу овцеводства присвоила аттестат 1-й степени барану литовской черной породы в возрасте 4 лет. Его живой вес 130 килограммов, годовой настриг шерсти 4,6 килограмма. Баран принадлежит колхозу «Атжалинас» Литовской ССР.

На снимке: чабан колхоза «Атжалинас» Литовской ССР А. Вилимавичуте демонстрирует барана, получившего аттестат 1-й степени.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XVII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ижморская районная партийная конференция начнет свою работу завтра 25 ноября, в 10 часов утра, в помещении нового Дома культуры.

Ижморский РК КПСС.

Прибытие А. И. Микояна в Мексику

МЕХИКО, 19 ноября (ТАСС). Вчера в столицу Мексики для открытия Выставки достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры прибыл первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица.

А. И. Микоян встречали министр иностранных дел Мексики Мануэль Тельо, министр промышленности и торговли Рауль Салинас Лосано и другие официальные лица, а также посол СССР в Мексике В. И. Базыкин и сотрудники советского посольства.

На аэродроме для встречи высокого гостя собрались многие жители мексиканской столицы.

Под непрерывные возгласы: «Да здравствует Советский Союз!», «Добро пожаловать в Мексику!» А. И. Микоян и сопровождающие его лица направляются в здание аэропорта. Здесь А. И. Микоян делает запись в книге почетных посетителей.

После этого А. И. Микоян сделал заявление, в котором, в частности, говорится:

«Много мы читали и слышали о Мексике, ее славной истории, ее древней цивилизации, о мексиканском народе и его борьбе за независимость и свободу. Поэтому понятно то волнение, которое мы чувствуем сейчас, впервые вступая на мексиканскую землю.

Я прибыл по решению своего правительства на открытие советской выставки в Мексике. Мы полагаем, что выставка поможет лучшему пониманию мексиканским народом наших достижений в области науки, техники и культуры.

После этого А. И. Микоян и сопровождающие его лица направляются к автомашинам. На всем пути следования гостей приветствуют жители мексиканской столицы. Они непрерывно скандируют: «Добро пожаловать к нам в Мексику! Да здравствует Советский Союз!».

КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

Политической учебе—конкретное руководство

Заканчивается второй месяц работы в сети политпросвещения. Анализ проводимых занятий показывает, что в руководстве кружками и семинарами обнаруживаются два существенных недостатка: во-первых, в ряде парторганизаций нет конкретного руководства и контроля за этим важнейшим участком партийной работы; во-вторых, некоторые пропагандисты проявляют явную беспринципность в борьбе за выполнение учебной программы.

В парторганизации колхоза имени Сталина контроль за политучебой коммунистов, проживающих в селе Колыон, был возложен на члена партбюро тов. Муслимова. Однако он в течение полутора месяцев даже сам не посетил ни одного занятия, не говоря уже о том, чтобы поинтересоваться учебной работой слушателей кружка. Надо сказать, что коммунисты центральной усадьбы колхоза им. Сталина не сделали никаких выводов для себя из плохого посещения ими занятий в прошлом учебном году и в новом учебном году показали свою явную недисциплинированность. Партийному бюро (секретарь тов. Агарков) необходимо немедленно разобраться в поведении этих коммунистов и положить конец

такой расхлябанности.

Нет надлежащего руководства политической учебой коммунистов и в парторганизации Александровского отделения Святославского совхоза (секретарь тов. Якубовский). Из-за плохой явки слушателей здесь дважды не состоялись занятия, но тов. Якубовский чувствовал себя совершенно спокойно и ничего не предпринимал, пока сам не стал перед фактом ответа.

По причине слабой партийной дисциплины плохо учатся в кружке коммунисты Ижморской железнодорожной станции, а секретарь парторганизации тов. Осипов только и занят тем, что всякому случаю недисциплинированности коммунистов пытается избрести «объективное» оправдание.

Нельзя мириться и с такими фактами, когда занятия срываются по вине руководителей кружков. Например, в политкружке колхоза «Светлый путь» два раза не состоялись занятия только потому, что пропагандист тов. Санаров не явился на занятия без всяких к тому причин.

Из-за так называемой большой занятости начал срывать занятия и пропагандист тов. Гетманов (кружок парторганизации Заготзерно).

Вопрос систематического повышения идейно-теоретического уровня наших кадров является сугубо принципиальным. Это требование Устава КПСС и партийные организации обязаны строго следить за его выполнением каждым коммунистом.

Подавляющее большинство парторганизаций организованно начали учебный год в системе политпросвещения. К ним относятся парторганизации колхоза «Победа» (секретарь т. Захаренков), Ижморской районной больницы (т. Соснина), Ижморской РТС (тов. Цимбалит), Колыонской территориальной (тов. Селезнев). В политкружках этих и некоторых других парторганизаций проведено по 3-4 занятия с хорошей посещаемостью слушателей.

Партийным организациям, имеющим недостатки в руководстве работой кружков и семинаров, необходимо немедленно принять меры к их устранению, добиться повышения идейного уровня проводимых занятий, теснее связывать теорию с конкретными задачами экономического развития колхозов, совхозов и предприятий.

А. ПАНАСЕНКО,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

В НАШЕМ ПОЛИТКРУЖКЕ

При отделении № 1 Святославского совхоза работает кружок по изучению текущей политики. Занятия в нем проводятся регулярно. Вместе с коммунистами кружок посещают беспартийные, бригадиры отделения и комсомольцы.

Большинство слушателей добросовестно относятся к учебе. Так, товарищи М. И. Сумченко, П. Б. Головин, М. Д. Попов, А. Ф. Мамонтов и другие систематически посещают занятия, всем интересуются, много внимания уделяют самостоятельному чтению. Но есть и такие, как т. Бойко, Хатеев и Анпилов, которые только числятся в списке, а кружок не посещают.

ЖИВО, ИНТЕРЕСНО

Коммунисты Майской парторганизации изъявили желание изучать в нынешнем году историю КПСС. С этой целью был скомплектован политкружок, руководителем которого утвердили учителя Павла Андреевича Кудинова.

Учебный год в кружке начался организованно, при высокой явке слушателей. Уже проведено 4 политзанятия. Благодаря стараниям пропагандиста они проходят живо и интересно. Особенно хорошо прошло последнее занятие 17 ноября. Павел Андреевич после объяснения материала из темы о Великой Отечественной войне продемонстрировал диафильм «Девочка из-под Сталинграда».

Умение пропагандиста интересно преподнести изучаемый материал, привлекает в кружок и беспартийных колхозников. На занятия всегда являются по 25 и более человек вместо 18 по списку.

Хочется пожелать пропагандисту и слушателям кружка дальнейших успехов в изучении истории нашей славной Коммунистической партии.

М. ФЕДОРОВА,
секретарь Майской парторганизации колхоза «Победа».

Обычно занятия у нас проходят непринужденно, живо. Например, после изучения темы «Визит мира и дружбы», кружковцы высказали свои мнения о поездке Никиты Сергеевича Хрущева в Америку, которая служит делу укрепления мира во всем мире и добрососедских отношений между странами с различными системами.

Я, как руководитель кружка, надеюсь, что все коммунисты поймут значение занятий, будут аккуратно посещать политкружок и добросовестно относиться к повышению своих политических знаний.

А. ПОПОВА,
пропагандист кружка.

РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхозники сельхозартели имени Ленина Владимирского района приступили к занятиям в сети политического просвещения. Большой интерес проявляют коммунисты и беспартийный актив к изучению истории Коммунистической партии. Молодежь изучает боевой путь Ленинского комсомола. Удовлетворяя запросы труженников колхозного села, парторганизация сельхозартели организовала несколько кружков по изучению истории КПСС, текущей политики и истории ВЛКСМ. Пропагандистами работают наиболее подготовленные коммунисты.

На снимке: секретарь парторганизации колхоза имени Ленина М. Ф. Шама проводит занятие кружка по изучению истории КПСС.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС.



ПЛОХОЕ НАЧАЛО

Перед началом учебного года в парторганизации с. Летяжка состоялось собрание коммунистов, на котором было решено создать кружок по изучению текущей политики. Заранее были составлены списки слушателей, определено место и время занятий.

И вот наступило 15 октября—первый день занятий в системе партпросвещения. Но, к сожалению, у нас он не явился первым, т. к. занятия не состоялось из-за низкой явки. Было сорвано оно во второй и третий раз, и

только 12 ноября мы провели первое занятие и то при низкой явке слушателей. Ни разу не пришли на занятия коммунисты В. С. Спадлов, И. И. Животиков, И. П. Казаков и другие, а также все комсомольцы.

Партбюро колхоза следует осудить такое плохое начало учебного года и принять меры к тому, чтобы все коммунисты и комсомольцы являлись на занятия.

В. ЕКИМЕНКО,
пропагандист кружка.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

13 ноября на собрании комсомольцев мы обсуждали решения 31-й районной комсомольской конференции. Выступавшие отмечали, что многие недостатки в комсомольской работе, вскрытые на конференции, имеются и в нашей организации. Комсомольцы также указывали на имеющиеся возможности для улучшения работы организации, уделили особое внимание повышению инициативы и самостоятельности колхозной молодежи.

И действительно, если комсомольцы и молодежь будут более активно участвовать в хозяйственной деятельности колхоза, то и производственные показатели артели значительно повысятся. А сделать это можно, т. к. на решающих участках колхозного производства трудится в основном молодежь.

Чтобы шире охватить своим влиянием молодежь в животноводстве, мы решили создать на каждой ферме комсомольские группы. Кроме того, создать постоянные контрольные посты из числа лучших комсомольцев. В частности, в состав комсомольских постов утвердили Леонида Гнездилова, Зою Сидорову и других.

Комсомольцы решили взять в свои руки агитмассовую работу на фермах. С этой целью избрали товарищей, ответственных за оформление красных уголков наглядной агитацией, утвердили Р. Украинскую, З. Сидорову, А. Луценко, Г. Воронцову и В. Егорову агитаторами на фермы.

Следить за порядком в клубе и библиотеке также наше кровное дело, но в связи с тем, что клуб у нас старый, неблагоустроенный, мы иногда об этом забываем. Чтобы поправить это положение, комсомольцы дали слово каждое воскресенье организовывать воскресники по заготовке дров для библиотеки и по уборке клубного помещения.

Большим недостатком в нашей работе является то, что

комсомольцы и молодежь до сих пор у нас не повышают свои политические знания. Но этот недостаток мы в ближайшие дни ликвидируем: политкружок у нас скомплектован, пропагандистом утверждена В. Ф. Хохлова. Мы примем все меры, чтобы кружок работал регулярно. Кроме того, мы будем способствовать успешной учебе в вечерней школе комсомольцев Леонида Гнездилова, Геннадия Шведа, Владимира Дерюгина и других.

У нас почти целый год отсутствовала художественная самодеятельность. Сейчас мы возобновили работу хорового и драматического кружков. Но, к сожалению, еще недостаточно участвуют в них юноши и девушки, совершенно в стороне от этого дела стоят комсомольцы-учителя. В ближайшее время нам необходимо увеличить число участников самодеятельности и чаще выступать с концертами перед труженниками колхоза.

Наши комсомольцы, как и вся молодежь, с огромной радостью встретили сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС. Каждый из нас стремится встретить это событие новыми трудовыми делами. Лучшие молодые доярки Галя Дерюгина, Люба Мезенцева и другие решили к 22 декабря надойти не менее 2.000 литров молока на каждую фуражную корову. Силами комсомольцев решено в этом году вывезти на поля не менее 500 тонн навоза.

В заключение хочется сказать, что комсомольцы у нас в колхозе хорошие, трудолюбивые и при желании способны резко улучшить работу комсомольской организации, с тем, чтобы она стала настоящей помощницей парторганизации и правлению колхоза в решении очередных хозяйственных задач.

Д. СЕРЕБРЕННИКОВА,
секретарь комсомольской организации к-за «Родина».

* * *

На ферме № 3 Ижморского совхоза состоялось открытое комсомольское собрание по обсуждению постановления 31-й районной комсомольской конференции.

Многие комсомольцы в своих выступлениях вскрывали недостатки в работе комсомольской группы, брали конкретные обязательства. Так, звеньевой-тракторист Станислав Цветков взял обязательство в будущем году вырастить на 20 гектарах не менее 500 цнт. с га зеленой массы кукурузы и на 30 гектарах по 450 цнт. Комсомольцы решили помочь звену т. Цветкова. В ближайшие дни организуется воскресник по вывозке навоза на кукурузный участок.

Выступавшие указали на неудовлетворительную работу клуба, библиотеки, оборонно-спортивного общества. Здесь же выносились конкретные предложения по ликвидации недостатков. Для налаживания

работы передвижных библиотек были утверждены ответственные тт. Белова и Гехт. В перерыве 13 человек подали заявления о вступлении в ДОСААФ.

Серьезно комсомольцы и молодежь обсуждали вопрос, связанный с улучшением дел в животноводстве. Здесь же группкомсорг Николай Жендарев зачитал 2 заявления. Комсомолка Эльза Фридрих пишет: «Прошу первичную комсомольскую организацию направить меня дояркой на животноводческую ферму». Аналогичное заявление было и у Марты Райс, вступившей на этом собрании в члены ВЛКСМ. Комсомольцы единодушно одобрили желание своих товарищей. Сейчас ферма стала комсомольско-молодежной.

В добрый путь, юные труженицы. Надеемся в ближайшее время встретить ваши имена в числе передовых доярок района. **А. ЗАХАРОВ.**

РЕПОРТАЖ С РАЙОННОЙ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ
ВЫСТАВКИ

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

20 ноября в Ижморском Доме культуры собрались передовые полеводы и животноводы колхозов и совхозов на открытие первой районной сельскохозяйственной выставки. Открывая выставку, начальник райсельхозинспекции, председатель выставочного комитета В. М. Власов рассказал о результатах работы тружеников села за десять месяцев текущего года, призвал всех в будущем приложить еще больше усилий к тому, чтобы претворить в жизнь решения XXI съезда КПСС, вручил грамоты и премии передовым труженикам района.

После торжественной части все направляются в выставочный зал.

По стенам зала развешены аккуратно вычерченные и написанные таблицы и диаграммы. Они красноречиво рассказывают о тех достижениях, которых добились труженики колхозов и совхозов за последние несколько лет. Так, если в 1953 году в целом по району получили 7.699 цнт. мяса, 26.475 цнт. молока, 191.202 штук яиц, в пересчете на 100 га: 5,6 цнт. мяса, 19 цнт. молока, 388 штук яиц; имели 8.653 головы крупного рогатого скота, 8.592 головы свиней, 15.926 голов птицы, в пересчете на 100 га: 6,3 головы крупного рогатого скота, 11,2 головы свиней, 32 головы птицы, то в 1959 году получили 13.702 цнт. мяса, 51.266 цнт. молока, 357.704 штук яиц, в пересчете на 100 га: 9,8 цнт. мяса, 37 цнт. молока, 658 штук яиц; имеется 13.758 голов крупного рогатого скота, 12.044 головы свиней, 28.264 головы птицы, в пересчете на 100 га: 10 голов крупного рогатого скота, 14,8 голов свиней, 52 головы птицы или за данный промежуток времени производство мяса возросло на 178 проц., молока — на 190, яиц — на 187, увеличилось поголовье крупного рогатого скота на 159 проц., свиней — на 140, птицы — на 177.

И в каждой из этих цифр заложены труд многих и многих людей нашего района. Большинство из тех, кто особенно добросовестно трудился и трудится над этой задачей, можно было увидеть на выставке. Вот невысокого роста, худенькая, совсем еще юная девушка. Это передовая доярка колхоза им. Сталина, борющаяся за почетное право называться ударницей коммунистического труда, Элла Корман. Несмотря на то, что дояркой она работает не так давно и не имеет в этом достаточного опыта, она сумела добиться высокого надоя на фуражную корову — 2400 кг. За самоотверженный труд ей была вручена ценная премия.

— У меня группа коров, — говорит Элла, — бывшей нашей лучшей доярки Марии Гоммершмидт. Но пока еще тех надоев, которые получала она от них, я не доби-

лась. Видимо, не хватает опыта. В будущем постараюсь продолжать совершенствовать свое профессиональное мастерство, дойти до самых высоких показателей по надоям своей предшественницы и обязательно превзойти их. Такую задачу надеюсь решить в 1960 году.

Вот пожилая, с густо изборожденным морщинами лицом женщина — Фрида Густавовна Нельда, птичница колхоза «Красный путиловец». За десять месяцев текущего года она получила по 89 штук яиц на курицу-несушку. Принимая премию, которой был отмечен ее скромный труд, она заявила, что в будущем — втором году семилетки она получит не менее 120 штук яиц на курицу-несушку. «Благородное стремление! И она, несомненно, его выполнит».

Вот худощавый медлительный пожилой мужчина — Михаил Кузьмич Рубашкин, заведующий Кольонской фермой колхоза им. Сталина. По всей этой ферме, руководимой им, на каждую фуражную корову получили за десять месяцев по 2135 кг молока. Результат неплохой. В будущем же году здесь наметили еще выше поднять продуктивность всех коров, добиться почетного звания фермы коммунистического труда, за которое они сейчас борются.

На выставке можно было увидеть таких замечательных тружеников, как Василия Филипповича Лайера и Владимира Тихоновича Савченко, скотников-пастухов колхоза «Вперед к коммунизму», добившихся в пастбищный период ежесуточного привеса на каждую голову по нагульному гурту крупного рогатого скота по 800 граммов, а в августе — по 1 килограмму 100 граммов, Татьяну Спиридоновну Нестеренко, доярку Ижморского совхоза, и Зою Алексеевну Григорьеву, доярку колхоза «Прогресс», получивших от первотелок по 2240 кг молока на корову, Екатерину Петровну Волошину, доярку Ижморского совхоза, Альвину Асман, доярку колхоза «Азат Себер», и многих других, самоотверженно вкладывающих свой труд и опыт в дело дальнейшего развития общественного животноводства.

Диаграммы и таблицы рассказывают также о значительных успехах наших хлеборобов. В 1955 году в колхозах и совхозах района было занято всеми сельскохозяйственными культурами 66.157 гектаров земли, из них зерновыми и бобовыми культурами 56.432 га, в том числе пшеницей — 24.230 га, картофелем — 1515 га, кукурузой — 1596 га, а в 1959 году было занято уже всеми культурами 70.031 гектар земли, из них зерновыми и бобовыми культурами 54.338 га, в том числе пшеницей — 26.237 га, картофелем — 1872 га, кукурузой — 4558 га,

увеличение посевных площадей произошло главным образом за счет раскорчевки и освоения новых земель. В этом немалая заслуга механизаторов-трактористов.

Нынче большая армия механизаторов колхозов и совхозов успешно справилась с весенне-посевной и уборочной кампаниями, вспашкой зяби, подготовив землю почти под весь яровой клин будущего года, и другими работами. Среди тех, кто был премирован в день открытия выставки, значатся имена и механизаторов, как, например, Петра Илларионовича Шматова, тракториста Ижморского совхоза, выработавшего на тракторе «ДТ-54» 1300 га мягкой пахоты, Николая Марковича Дроздова, тракториста колхоза «Родина», выработавшего на тракторе «Беларусь» 731 га мягкой пахоты и другие.

Улучшение культуры земледелия позволяет повышать и урожайность сельскохозяйственных культур. В 1955 году в среднем по району с каждого гектара было собрано: зерновых и зернобобовых культур по 7,3 цнт., пшеницы — по 7,3 цнт., картофеля — по 25 цнт., кукурузы — по 22 цнт.; нынче же собрали: зерновых и зернобобовых культур — по 10,8 цнт., пшеницы — по 11,6 цнт., картофеля — по 98 цнт., кукурузы — по 96 цнт.

На выставке особенно широко представлено полеводство. Осматривая ее экспонаты, можно узнать, какого наиболее высокого урожая сельскохозяйственных культур добились нынче колхозы и совхозы района на отдельных участках, массивах.

Сельхозартели «Родина» оформила свой стенд. Это не случайно. Нынче здесь вырастили хороший урожай, своевременно и без потерь убрали его, выполнили план продажи хлеба государству, добились некоторых успехов и в животноводстве. Труженики этого хозяйства неплохо потрудились, им есть что показать. Примечательно и то, что комбайнеры колхоза «Родина» Иван Александрович Белолипецкий, Петр Дмитриевич Постников, Михаил Илларионович Немыкин, Алексей Иосифович Бабиц вышли в число передовых в соревновании среди механизаторов области и были удостоены ценных премий.

Аккуратно связанные стоят здесь снопы пшеницы сорта «Скала» и «Диамант», рядовой овса. Этикеты на них гласят: пшеница сорта «Скала», посеянная по парам на площади в 180 га, дала урожай 21 цнт. с га; пшеница сорта «Диамант» на поле в 88 га обеспечила урожай в 23 цнт.; овес рядовой, посеянный на 134 га, где раньше была пшеница, дал по 20 центнеров с га. По хозяйству урожайность зерновых культур составила 14,2 цнт. В 1960

году, как сказала на открытии выставки агроном этого колхоза тов. Серебренникова, хлеборобы будут бороться за получение 15 цнт. с гектара. Кроме зерновых здесь представлены овощи. Картофеля, например, на 40 гектарах собрали по 120 цнт. с га. О развитии животноводства рассказывают диаграммы. Из них явствует, что доход от общественного скота в 1957 году составлял 203.277 руб., а нынче он повысился до 478.305 руб.

Свои стенды также оформили Ижморский и Святославский совхозы. У первого много места занимают фотографии лучших людей, среди которых можно увидеть Валентину Игнатьевну Юманову, получившую 2824 кг и решившую к Пленуму ЦК КПСС надоев 3100 кг молока на корову, и Марию Николаевну Захаркину, доярку, так же добившуюся значительных успехов в труде, Евдокию Степановну Миронову и Нину Евстафьевну Костенко, передовых свинок совхоза, и многих других.

Большое количество таблиц показывает рост поголовья скота и его продуктивности, увеличение посевных площадей, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, уменьшение затрат труда на производство 1 цнт. зерна, картофеля, силоса и т. д. в сравнении с 1957 годом. Представлены также экспонаты овса, ячменя и кукурузы.

Более разнообразно и привлекательно оформлен стенд Святославского совхоза. Центральное место в нем занимают фотографии лучших людей совхоза и иллюстрированные рисунками сравнения. Из них прежде всего привлекают такие: в 1957 году совхоз сдал государству 8.377 цнт. молока, 921 цнт. мяса, 21.305 цнт. зерна, а нынче он продал 14.750 цнт. молока, 2.200 цнт. мяса, 29.326 цнт. зерна. Из сравнения видно, что за два года особенно возросла сдача мяса, то есть резко повысилось его производство.

С левой стороны стенда величественно возвышается сноп кукурузы высотой не менее двух метров. Такую замечательную кукурузу, давшую по 530 цнт. зеленой массы с каждого гектара, вырастило на площади 50 га звено Михаила Ивановича Новикова из Ново-Славянского отделения. Внизу стенда разложен крупный картофель сорта «гибрид ЭТД», его получили по 360 цнт. с гектара.

Деять колхозов демонстрировали свои достижения из-за малочисленности экспонатов совместно (четыре колхоза — им. Ленина, им. XX партсъезда, «Рассвет» и «Октябрь» — по вине агрономов этих хозяйств не приняли участие в выставке).

Здесь прежде всего выделяется кукуруза, выращенная в колхозе «Вперед к коммунизму» звеном Андрея Степановича Брено. На площади 108 га с каждого гектара было снято по 520 цнт. зеленой массы. Предшественниками ее были 40 га картофеля, 50 га пшеницы, вспаханных на зябь, и 18 га кукурузы, тоже вспаханные на зябь. Весной поле лучилось на глубину 7—10 сантиметров с боронованием. Кукуруза сеялась квадратно-гнездовым способом. С появлением ее всходов два раза была проведена между-рядная обработка.

Присутствующий на выставке Андрей Брено рассказал, что в будущем году он намерен получить по 800 цнт. зеленой массы кукурузы с гектара. Первым шагом на пути к этому является в настоящее время вывозка навоза на участок звена.

Из колхоза «Победа» обращают на себя внимание экспонаты картофеля, урожайность которого достигла на 16 га 154 цнт. с гектара, и столовой свеклы, давшей по 256 цнт. с гектара.

Высокой горкой возвышаются на стенде три крупных упрямых кочана капусты. Доставлены они сюда с поля опытного овощевода колхоза им. Жданова Надежды Михайловны Васильевой. Нынче она сняла богатый урожай капусты — по 700 цнт. с гектара.

Два колхоза — «Путь Ильича» и «Красный путиловец» демонстрировали просо. В первом получили его по 21 цнт. с гектара на площади в 15 га, во втором — по 13 цнт. с 30 га.

Ижморская РТС представила на выставку простейшую автопоилку и агрегат для приготовления кормов для птицы, изготовленные в РТС.

Райпромкомбинат демонстрировал изделия местной промышленности: кирпич, штакетник, грузовые и легковые сани. Пошивочная мастерская — мужские и женские костюмы нескольких фасонов, хлебопекарня — хлебобулочные изделия.

Выставка, рассказывая обо всем передовом, наглядно продемонстрировала, как труженики села, настойчиво претворяя в жизнь решения партии и правительства в области сельского хозяйства, уверенно развивают и укрепляют полеводство и животноводство района, с каждым годом увеличивая их темпы движения вперед. Она также показала, что при большом желании и стремлении можно добиться успеха не только на отдельном участке, по бригаде, ферме, отделению, но и в целом по хозяйству и что при широком распространении опыта передовых тружеников, бригад, ферм, отделений, хозяйств, можно в 1960 году всем колхозам и совхозам достичь их уровня производства сельскохозяйственных продуктов. П. КОЗЛОВ.

ЗАБАСТОВКИ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Трудящиеся капиталистических стран ведут упорную борьбу за улучшение жизненных условий.

В течение октября текущего года в Аргентине состоялись 32 забастовки трудящихся, семь из которых носили общенациональный характер. Основной причиной забастовок являются неуклонный рост стоимости жизни и обнищание народных масс.

В Англии горняки шахт Ридли и Солтерфорд в Берли (Ланкашир) объявили 17 ноября забастовку в знак протеста против предложения национального управления угольной промышленности закрыть в текущем году эти шахты. Началась забастовка рабочих кузовного цеха автомобильного завода компании «Бритиш мотор корпорейшн» в Бирмингеме. Рабочие забастовали после того, как администрация отказалась выполнить их требования о повышении заработной платы. В результате забастовки прекратилось производство на ряде заводов, принадлежащих этой фирме. На заводе в Каули (Оксфордшир) в настоящее время не работает около 3 тыс. рабочих.

Не вышли на работу 17 ноября почти все служащие и рабочие всех национализированных страховых компаний Парижа, которые в знак протеста против недостаточной заработной платы провели 24-часовую забастовку. Забастовки про-

шли также на предприятиях фирмы «Томпсон» в Анер Сюр-Сен, где рабочие заводов «Рено» и ряда других предприятий вышли на улицу города с лозунгом: «Повысить заработную плату».

По сообщению из Рио-де-Жанейро, в городе Сан-Пауло бастуют тринадцать тысяч работников автобусных парков, требующих повышения заработной платы и других льгот. Объявили забастовку также 5 тысяч служащих судоходных компаний Костейра и

Ллойде. В Бельгии крупной победой окончилась забастовка рабочих предприятий Вермелен и Страже в городе Рулере (западная Фландрия), производящих оборудование для текстильной промышленности. Соглашение, подписанное представителями профсоюза и предпринимателями, предусматривает общее увеличение заработной платы трудящихся, принятие предпринимателями мер, направленных на улучшение условий труда.

Краткие сообщения

* *Национальное управление угольной промышленности Англии намеревается закрыть в 1960 году 46 шахт во всех угольных районах, за исключением Йоркшира. В результате закрытия шахт лишатся работы 17.660 человек.*

* *Согласно данным, опубликованным газетой „Лави экономик“, население Марокко составляет 10.600 тысяч человек. 7.350 тысяч из них проживает в деревнях, а 3.250 тысяч — в городах.*

* *В течение последних дней в западной части Пелопоннеского полуострова и на прилегающих островах произошли два землетрясения. На острове Закиф разрушено много жилых и административных зданий. Афинский сейсмологический институт сообщил, что в течение октября в районе Греции был отмечен 101 подземный толчок, в том числе 18 сильных.*

* *В Осло открылась выставка рисунков советских детей, организованная в соответствии с соглашением о культурном обмене между Норвегией и Советским Союзом. Здесь же открыта выставка рисунков норвежских детей. Эти рисунки будут затем показаны в Советском Союзе.*

* *На 30 июня 1959 года численность населения Австрии составила 10.061.222 человека.*

* *В Пекине проходит первая сессия комитета по железнодорожному транспорту организации сотрудничества железных дорог социалистических стран. На сессии будут обсуждены вопросы эксплуатации железных дорог и состоится обмен опытом в этой области.*

ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Успех идеи мирного сосуществования

«Сейчас силы социализма утвердились на земле, как никогда, прочно и нерушимо», — подчеркнул товарищ Н. С. Хрущев на приеме советских журналистов в Кремле. И это оказывает огромное оздоравливающее влияние на всю международную обстановку. Грандиозные достижения советской науки и техники, успешное выполнение и перевыполнение заданий первого года семилетнего плана СССР, осуществимость которого не отрицают теперь даже такие деятели, как руководитель Центрального разведывательного управления США Аллен Даллес. Все это заставляет правящие круги капиталистических стран пересматривать свою недалекую политику «с позиции силы» и все больше склоняться к пониманию необходимости мирного сосуществования.

Наметившееся в последнее время ослабление международной напряженности — результат долголетней и настойчивой борьбы Советского Союза, всего социалистического лагеря за мир, за установление дружественных отношений со всеми странами. Решающую роль в этом сыграл исторический визит товарища Хрущева в Соединенные Штаты Америки. «Недавняя поездка премьер-министра СССР в Соединенные Штаты и начало взаимопонимания между Москвой и Вашингтоном,

— писала в этой связи крупная бразильская газета «Ултима ора», — несомненно, практически доказывают, что мирное сосуществование не утопия, а реальность».

Идея мирного сосуществования, последовательно отстаиваемая нашей страной, завоевывает все большее признание. В ноябрьском номере бюллетеня одного из крупнейших банков США «Морган гарант траст компани оф Нью-Йорк» говорится: «Нынешняя атмосфера, явно более благоприятная для разоружения, усиливает надежды, что можно будет... ликвидировать угрозу для жизни людей, создаваемую нынешними масштабами военной мощи». Бюллетень даже приходит к выводу, что разоружение принесло бы американской экономике «большие и длительные выгоды».

Об успехе мирного сосуществования свидетельствует и наблюдаю-

„В Латинскую Америку прибывает русская политика мира“

18 ноября в столицу Мексики для открытия выставки достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры прибыл заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

Предстоящее открытие советской выставки в Мексике и визит в эту страну высокого советского гостя вызвали огромный интерес во всех странах Латинской Америки. «С Микояном», — писала уругвайская газета «Трибуна популяра», — в Латинскую Америку прибывает русская политика мира».

Народы латиноамериканских стран решительно требуют восстановления нормальных отношений с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. За нормализацию отношений с нашей страной высказались палата депутатов и сенат Боливии, руководители политических партий и представители промышленных и торго-

вые в капиталистических странах стремление деловых кругов к развитию торговли с СССР и другими государствами социализма. За установление взаимовыгодных экономических связей с Советским Союзом высказались, в частности, многие участники состоявшейся на днях в США специальной конференции, посвященной вопросам развития торговли между Востоком и Западом.

Ныне противники мира и дружбы между народами вынуждены отступать. Но они еще не сдаются, пытаются вновь отравить международную атмосферу. На различные провокации, в частности, пускаются западногерманские реваншисты и милитаристы. Эти силы, указывает товарищ Н. С. Хрущев, еще не могут продлить холодную войну, но она все равно кончится еще большим поражением тех, кто выступает против разрядки международной напряженности.

Широкие круги ответственности стран Латинской Америки выражают уверенность, что визит товарища А. И. Микояна в Мексику послужит делу укрепления дружеских отношений между советским народом и народами Латинской Америки.

«По общему мнению», — пишет кубинская газета «Революцион», — визит Микояна в Мексику будет в целом содействовать улучшению отношений в международной области, к которому стремятся все народы».

А. КИСЛОВ.

ЗА ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОЙНЫ В АЛЖИРЕ

Население Франции принимает активное участие в движении за прекращение войны в Алжире и начало переговоров с представителями национально-освободительного движения алжирского народа. С этой целью по всей стране проводятся собрания и митинги, распространяются многочисленные листовки и призывы к правительству. Как сообщает газета «Юманите», в городе Бресте местные организации Французской коммунисти-

ческой партии, социалистической партии и «левого социалистического союза» выпустили листовку, в которой потребовали от правительства скорейшего начала переговоров. «Необходимо немедленно», — подчеркивается в листовке, — от слов переходить к делу, чтобы покончить с этим конфликтом. Нужно вести переговоры с национально-освободительным фронтом о прекращении огня и об условиях, которые обеспечат самоопределение».

Редактор К. И. КАБАНОВ.

ВПЕРЕДИ забубькала, переливаясь, вода. Вон он, ручей, совсем близко, за первым гладкоствольным кедром, который, казалось, подпер своей вершиной звездный купол...

Николай Егорович Шипкеев, пожилой низкорослый тоф, остро ощутил жажду. И надо же было пастухам настрелять дичь. Пуужинали, и сразу так пить захотелось. А тут, как назло, доньшко в ведерке оказалось сухим. Теперь жажда мучила всех троих пастухов Горной Тофаларии.

Охотник молча надел телогрейку, взял в руки ведерко. На пороге избушки задержался, поглядел в угол, где поблескивали от огня стволы ружья. Взять ли? Зачем? Ручей совсем близко, километра не будет. Да и зверя, похоже, в окрестностях нет.

Путь Николаю Егоровичу преградила колодина, которая от времени стала мягкой, как ягель. А за ней почти сразу блеснули в говорливом ручейке далекие звезды. Вот она вода, холодная и прозрачная!

Высохло от жажды у охотника во рту, торопится он зачерпнуть воду ведерком. Глаза, однако, зорко присматриваются к окружающим кустам, уши прислушиваются ко всякому шороху. Нет, не трусит старый тоф. Не раз он мерился силой в поединке с самим „хозяйном“ тайги; волка и за зверя не считает. Ночью, однако, нужно быть более осторожным. Одно слово — тайга!

Вдруг за спиной послышался тяжкий шорох. Даже оглянуться не успел охотник, как медведь обнял его своими могучими лапа-

СХВАТКА В ТАЙГЕ

ми. В одну секунду Николай Егорович выхватил из-за пояса нож. Острое лезвие блеснуло в темноте. Охотник с силой взмахнул рукой за спиной, стараясь распороть медведю живот. Но жало ножа не угодило в уязвимое место, лязгнуло о железную кость зверя. Взревел медведь. Отскочил и снова бросился на охотника. Лицо человека изранено острыми зубами зверя, ноги подкосились, нож вылетел из рук. Горячая кровь залила горло. Но жив еще был охотник, не потерял он сознание.

Медведь рычал, тербил свою жертву. „Как спастись от зверя? — думал охотник. — Прикинусь мертвым. Хоть трепать перестанет“.

Старик затаил дыхание. Медведь отпустил свою жертву на землю, обнюхал лицо охотника и стал рычать его.

„Квасить собрался, — решил Николай Егорович, вспомнив повадки сытого медведя. И вдруг мелькнула страшная мысль: — А что если медведь притащит бревно — ведь и так бывает“.

Медведь действительно отошел поодаль, видимо, выбирая себе бревнышко под силу. Послышался треск дерева. Что делать? Уползать — бесполезно. Настигнет. И ножа нет в руках. Есть один выход — зажать телогрейку — медведь боится огня и дыма.

С большим трудом охотник достал из кармана коробок. Руки не хотели слушаться: спички ломались,

никак не загорались. Но вдруг большой палец ощутил ожог. Горит! Николай Егорович поднес спичку к вылезшей вате на телогрейке.

Медведь возвращался обратно. Так и есть, тащит бревно. Увидел огонь и дым, бросил в сторону дерево и давай наутек. Прислушиваясь к удаляющемуся трескучему шороху, Николай Егорович потерял сознание.

... Пастухи на оленьем стойбище встревожились долгим отсутствием Николая Егоровича и поспешили на розыски. На крики и выстрелы тайга ствечала тишиной.

— Что за оказия, будто сквозь землю провалился, — недоумевали они.

— А что если „хозяйин“? — Не может быть, не поддастся он медведю.

Но вот почувствовали пастухи запах горевшей ваты и по дыму нашли охотника.

... Очнулся Николай Егорович через несколько дней в больничной палате, далеко-далеко от стойбища, в городе Нижнеудинске.

Охотник узнал, как его спасли от неминуемой гибели. Не дожидаясь утра, один из пастухов выехал в село, чтобы сообщить о случившемся. Правление артели запросило из Нижнеудинска помощь. На стойбище за пострадавшим вылетел вертолет.

Два месяца врачи упорно боролись за жизнь Шипкеева. Постепенно раны на лице зажили. И вот уже сняты бинты. Теперь только розоватые рубцы остались на щеках, на подбородке, на носу. Вернулся старый охотник в строй и по-прежнему ходит в тайгу.

Д. М. МИЛЮКОВ.
„Советская Россия“.